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Study
Greenpeace reached out to Angus Reid Group to conduct a research project among 1,500 nationally representative Canadians, balanced by age, gender, 
region and education. 
Greenpeace Canada is interested in understanding Canadians¶ aZareness of, and attitudes toZard, banks financing of projects that exacerbate climate 
change

Field Window
November 1st to November 4th, 2021.

Sample
We reached a sample of n=1515 nationally representative Canadians aged 18+. 
All respondents are members of the Angus Reid Forum.
The interviews were conducted in English and French. 

Methodology
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Support for µNet Zero¶ Targets

Base: Total (n=1.515)
Q5. Canada and man\ oWher coXnWries are commiWWed Wo achieYing µneW ]ero¶ greenhoXse gas emission b\ 2050 in order Wo limiW Whe i mpacWs of climaWe change. Some of Canada¶s 
big banks have publicly supported this goal. Do you support or oppose the bank decisions to support this goal?
Q6. The International Energy Agency, which advises governments including Canada, says that the best way to reach the net zero target is to stop building any new oil, gas 
or coal supply projects and invest in green energy instead. With this in mind, to what extent do you agree or disagree with t he following statement?

Four-in-fiYe Canadians sXpporW Canadian banks achieYing µneW ]ero¶ greenhoXse gas emission 
by 2050 in order to limit the impacts of climate change, and seven-in-ten agree that banks 
that have committed to this target should be expected to avoid funding and lending to 
projects that expand the size of the fossil fuel industry.

Agreement with International Energy Agency Regarding Bank FundingSupport or Opposition to Bank Position on 
AchieYing µNet Zero¶ Emission Targets

SXpporW for µneW ]ero¶ emission WargeWs is higher 
among women (84% vs. 74% of men), Quebec residents 

(70%), and 18-34 year olds (65%)

Opposition is highest among men (20%) and 
Albertans (29%)

7%
8%
6%

22%

58%

Strongly support

Moderately support

Moderately oppose

Strongly oppose

Don't know

79%
Support

14%
Oppose

³Banks that have committed to a net zero 
target should be expected to avoid funding and 
lending to projects that expand the size of 

the fossil fuel industry.´

6%

14%

10%

22%

47%
Strongly agree

Moderately agree

Moderately
disagree

Strongly disagree

Don't know

69%
Agree

25%
Disagree

Agreement is higher among 
Whose Zho sXpporW µneW 
]ero¶ banking (83%, Ys. 
10% oppose), women (74% 
vs. 63% of men), and 

Quebec residents (83%)
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Attitudes Towards Fossil Fuel Funding

Base: Total (n=1.515)
Q7. Which of the following comes closest to your opinion?
Q8. Currently the Canadian government does not have any specific regulations or policies regarding banks financing of fossil fuels and climate change. However, the government is currently 
considering bringing in new rules and regulations for banks regarding climate change.With this in mind, to what extent do you agree or disagree with the following statement?
Q9. In particular, should the government require banks to:

Seventy per cent agree the government should require banks to bring their fossil fuel financing activities in 
line with efforts to address climate change, although Canadians are divided as to when. One-quarter feel 
banks should immediately end their funding of fossil fuels, while half feel banks should end/reduce their 
funding by 2030. Twenty-six per cent feel banks should not have to reduce their funding at all by 2030.

Financing Actions for Fossil Fuel Funding

Agree actions towards 
fossil fuel funding should 

be taken by the year 203074%
24%

31%

19%

26%

Banks should be required to immediately
end their funding of fossil fuels

Banks should be required to end their
funding of fossil fuels by 2030

Banks should be required to cut their
funding of fossil fuels in half by 2030

Banks should not be required to reduce
their funding of fossil fuels by 2030

Government Requirements for Banking

ϢThe government should require banks 
to bring their fossil fuel financing 

activities in line with efforts to address 
climate change.ϣ

70%25%
Disagree

Agree

57%

50%

34%

33%

23%

20%

Increase financing of green energy projects and
other fossil fuel alternatives

Ensure their fossil fuel financing activities are
aligned with efforts to address climate change

Reduce financing of fossil fuels

Stop financing new fossil fuel projects

Stop financing fossil fuels completely

None of these



6ANGUS REID GROUP

Support for µFossil Fuel-Free¶ Banking

Base: Total (n=1.515)
Q12. To what extent do you agree or disagree with the following statement.

Three-quarters of Canadians feel Canadian banks should have to disclose any fossil fuel 
companies they are financing. 

Agreement with Banks Regarding
Fossil Fuel Company Financing

Agreement with fossil fuel disclosures from banks are 
higher among women (79% vs. 69% of men), Quebec residents 

(86%), those who agree banking is a significant 
contributor to climate change (88%), and those who are 

likely to consider a fossil fuel-free bank (93%)

5%
13%
8%

19%

55%

Strongly agree

Moderately agree

Moderately
disagree

Strongly disagree

Don't know

74%
Agree

21%
Disagree

³Canadian banks should have to disclose any 
foVVil fXel companieV Whe\ are financing´
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Respondent Profile

Base: Total (n=1,515)
Age Ň Gender Ň Region Ň HoXsehold Income Ň EducationŇ F1. Which of the following best describes your employment? Ň 
F2.  What is your level of familiarity with each of the following financial institutions/services and their products?

Gender Age Household Income Education

BIPOC/Ethnicity Region

49% 51% 25%

33%

32%

Net: <$50K

Net: $50K-<$100K

Net: $100K+

BC
14% AB

12%
MB/SK

8% ON
37%

QC
23% Atlantic

6%

27%

33%

40%

18-34

35-54

55+

35%

31%

34%

<=HS

College/
Trade school

University+

86%
5%

3%
2%
2%

1%
1%
1%
1%

4%
1%

White

Indigenous Canadian
South Asian

Black

Chinese, Hongkonger or Taiwanese

Filipino

Other East Asian
Middle Eastern/West Asian

Latin American

Other

Prefer not to say



Questions that matter.
Answers that count.
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